祈钦村:人居环境整治激活乡村振兴新动能

本报诵讯员 落澄瑜 吴琪 沈欣

阳春三月,笔者走进丹阳开发区祈钦村,2000多亩的樱花树盛情绽放,漫山遍野的樱花跃入眼帘,看着眼前美丽的樱花林,村民刘金娣脸上写满期待和

据了解,从2012年开始,祈钦村就陆续将村里土地进行流转,用以发展苗木经济,经过几轮实验和市场调研,最终确定了樱花苗木作为主打品种。截止到去年为止,祈钦村樱花苗木种植面积达到了村庄种植总面积的

三分之二,为全村带来每年130多万元的集体收入,并为300多位村民提供了就业机会。

走进村庄深处,一块"六都村——江苏省特色田园乡村"的招牌映入眼帘,正在村口打药除草的村民李志强告诉笔者,去年7月份,六都村正式通过了省级特色田园乡村项目验收,村委会就聘请了五六位经验丰富的村民组建了村庄环境维护团队,长效维护村庄环境整治成果。"我主要负责给绿植浇水、除草、修剪,道路清扫、垃圾清运等工作由其他人负责,看到村

里每天都干干净净、漂漂亮亮的,村 民们脸上都挂着笑容,工作再苦再累 我也觉得值!"李志强说道。

据了解,为改善农村人居环境,提升乡村生活品质,2021年6月,祈钦村以六都自然村为试点,开始了长达一年时间的环境整治工作,并先后创成了"丹阳市美丽宜居村庄""江苏省传统古村落"和"镇江市特色田园村庄",去年6月底,六都村进一步"蝶变",创成了"江苏省特色田园乡村","樱花红陌上、古韵慢阡坵"的村庄形象和优美特质不断凸显。"六都村今天的美丽和活力,离不

开村'两委'领导班子一年来的埋头苦干,离不开村民集体的支持和配合,作为土生土长的六都村人,真的很感动、很自豪!"谈起六都村的迅速蜕变,今年70岁的村民陈云祥感慨万千。

生态出前景,美丽生财富。祈钦村 党委副书记徐爱军告诉笔者,今年,祈 钦村准备将夏墅自然村着手打造成另 一个丹阳市级美丽宜居村庄,"今年,我 们将围绕村庄茶产业品牌的打造,以包 装简约、质量优良为亮点,帮助村民增 收致富。"徐爱军说道。

老教师悉心指导 助力青年教师成长

本报讯(李筱芬)3月1日上午,丹阳市正则幼儿园关工委老教师走进幼儿园活动室,聆听青年教师的135考核展示活动。

在研课过程中,正则幼儿园关工委老教师肯定了青年教师的优点,也根据实际找出了不足,提出建设性建议,为青年教师的展示活动提供了重构的方向。

"工欲善其事,必先利其器"。135 专业考核为青年教师搭建了一个锻炼自己、展示风采以及学习交流的平台,促进了青年教师"学思行"视角下的专业成长,更好地发挥了关工委对青年教师成长的支持。

追寻烈士足迹 感悟红色文化

本报讯(陈夕方 陈京华)日前,陵口镇关工委、"五老"志愿服务队牵手陵口中心小学,组织该校学生们步行5公里来到丹阳市陵口镇留墅行政村李家自然村,参观瞻仰了英烈李树人故居,追寻李树人的足迹,让孩子们感悟红色文化的魅力。

据了解,李树人从小就离开家乡,跟随他的父亲读私塾,15岁那年随父亲来到安徽,考进了师范学校读书。抗日战争爆发后,他毅然投笔从戎,先后参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。在朝鲜的长津湖战役中不幸被敌人的炮弹击中胸部,最后牺牲在朝鲜战场上,年仅32岁。

营造崇德尚廉新风正气 守好党风廉政第一关

本报讯(孙云芳)近日, 丹阳市人民 法院召开党风廉政建设暨反腐败工作会 议, 总结2022年党风廉政建设和反腐败 工作, 部署2023年工作。

会上,丹阳市纪委监委派驻该市市 委政法委纪检监察组组长孙亦新传达了 二十届中央纪委全会、省市委纪委全会 精神和中央政法工作会议精神,通报 2022年纪检监察组监督执纪(法)问责 工作情况,并就2023年法院党风廉政建 设工作提出了要勤练思想内功、强化自 我监督、抓好警示教育的三点建议,在全 院上下营造崇德尚廉的新风正气。



向爱出发 为爱发声

近日,丹阳云阳第一中心幼儿园开展"向爱出发、为爱发声"超市购物社会实践活动。以幼儿们自主花10元钱为妈妈挑选最爱礼物的献礼形式,让孩子从小在心中培植感恩的种子。通过"家长进课堂"多元化形式的开展,让孩子们参与到活动中,从单向接受爱,到学着体会爱,进而初步表达爱,萌发幼儿从关心亲人到关心他人的意识。

王巧玲 翟美燕 摄影报道

用笔绘出精彩人生用爱书写巾帼温暖

本报讯(周雯珺)3月5日,司徒镇锦园社区联合大墨蒲公英美育开展了"用笔绘出精彩人生 用爱书写巾帼温暖"妇女节主题活动,通过播放女性健康知识和法律知识科普视频,设置亲子互动环节,并通过绘画和有奖问答的形式,让孩子们大胆表达对妈妈的爱意。

春暖三月学雷锋 丹阳盛开文明花

本报讯(陈夕方 张志清) 丹阳开 发区毛家社区校外辅导站联合该市实 验学校开展了"学习弘扬雷锋精神、做 新时代好少年"主题教育活动。同时, 丹阳开发区机关老干部党支部开展了 "银发护绿水"志愿服务活动。

本报讯(邹红叶)丹阳高新区大 钱村组织村网格员、微网格员、志愿 者开展了"学习雷锋精神、做网格先 锋"活动,助力文明城市长效管理。

本报讯(张书保)珥陵初级中学 "蒲公英珥城之家"与珥陵镇团委共 同携手组织学生走进珥陵敬老院开 展新时代文明实践"学雷锋送温暖" 志愿服务活动。

本报讯(黄和明 吴强)荆林学校组织开展了"学雷锋精神 做大美少年"主题教育活动。

本报讯(陈毓敏)丹阳新区幼儿园党支部开展了"用心服务家庭、共筑美好未来"的志愿便民服务活动。

本报讯(周雯珺)司徒镇锦园社 区的党员、团员和居民联合开展了 一场"弘扬传统美德、为文明作贡献"主题志愿服务活动。

本报讯(吴爱芳)云阳街道市民 广场社区新时代文明实践站联合新 民中路社区新时代文明实践站、化 肥路社区新时代文明实践站、社区 教育中心开展"践行雷锋精神 义诊 温暖人心"活动。

本报讯(赵红霞)云阳街道香草新村社区新时代文明实践站联合丹阳市第三人民医院、云阳街道社区教育中心开展"沐志愿春风赴雷锋之约"爱心义诊志愿服务活动。

本报讯(夏婧)云阳街道中山路 社区新时代文明实践站开展了"雷 锋精神心永存 志愿服务情常在"志 愿服务活动。

本报讯(蒋力源)云阳街道公园新村 社区新时代文明实践站组织辖区青少年 志愿者开展了"争做小小志愿者、雷锋精 神永传承"志愿服务系列活动。

本报讯(杨阳)云阳街道幸福里 社区联合物源物业、丹阳爱心义工 社共同开展了"三月春风温暖心田 学习雷锋爱心无限"志愿服务活动。

本报讯(曾天笑)云阳街道西门 大街社区新时代文明实践站联合该 市高新区新时代文明实践所、云阳 街道文体中心、云阳街道慈善社工 站举办了"弘扬雷锋精神 共创文明 城市"文明实践主题活动。



玉兰花盛放 市民竞相打卡

丹阳扎实做好 全国"两会"期间安全防范工作

本报讯(夏松 陆镇静)3月4日起,丹阳市安委办成立8个督导检查组,对丹阳12个镇(区、街道)、8个重点部门、27家重点企业安全防范工作推进落实情况进行督导检查。同时,丹阳市应急管理综合行政执法大队全员全部下沉企业一线,深入开展"监管+服务"活动,截

至目前,共检查企业214家,排查一般隐患845条。

加大督导力度,层层压实责任。 各督导组通过"四不两直"、明察暗访等方式,深入镇区、企业一线开展实地督查,丹阳市安委办每天调度镇区、部门"三包干一统筹"工作落实情况,推进问题隐患整改闭环,将压力 传导到基层、责任落实到一线。

强化应急值守,抓好应急准备。 严格执行领导干部在岗带班、重点岗位24小时值班制度,做好应急预案 及应急物资储备,及时发布预警信息,确保遇有突发情况第一时间科学 高效处置,全力保护人民群众生命财 产安全。

请进来+走出去 线下+线上 书记+"名嘴" 皇塘镇:"3+"模式让党员冬训焕发"新魅力"

|党员冬训进行时

本报通讯员 于雅婷 朱晓妍

自 2022—2023 年度基层党员冬训工作拉开序幕后,皇塘镇积极实施"请进来+走出去""线下+线上""书记+'名嘴'"的"3+"党员冬训模式,不断提升党员参与冬训的积极性,让党员冬训"老课题"焕发"新魅力"。

请进来+走出去,传递"好声音"

把"大主题"转变为"小切口"。 邀请党校老师开设专项课程,组织青年干部开展"党的二十大精神"主题 宣讲暨知识竞赛,切实把冬训与增强 基层党员干部本领的学习有机结合 起来,真正使宣讲精神在党员干部中 落地生根。 既要讲好"普通话",又要讲好"皇塘话"。通过开设一线产业招商实务交流会、普法知识讲座等专项课程,用"普通话""皇塘话"把理论性、政策性和实践性有机结合起来,把大道理讲清楚,让广大党员干部群众听得进听得懂。

线下+线上,搭建新平台

"冬训+新时代文明实践"。依托皇塘镇新时代文明实践所(站)、道德讲堂、农家书屋等阵地,开展"一起过大年,把爱送回家"等助学帮困慰问活动和"法律知识送下乡"等宣传教育活动以及"爱心义诊"等医疗服务志愿行动,将理论教育与实践相结合,以新时代文明实践提升冬训实效,切实打通宣传群众、教育群众、关

"冬训+新媒体"。将"学习强国" 学习平台、"丹阳皇塘镇"公众号作为

心群众、服务群众"最后一公里"。

深化党员干部冬训冬学、传播理论、推动工作的有效载体,开设"党员冬训e课堂",采用"线上+线下"并行的学习模式,有效解决部分党员工作时间长、学习时间不确定等问题,全面提升党员冬训实效。

书记+"名嘴",组建"轻骑兵"

书记带头学。各基层党组织书记带头讲好第一课,开设"书记送党课"理论宣讲活动,将党的创新理论和重大决策部署送到一线,送到百姓"家门口",为党员冬训发挥好引学领学作用。

"名嘴"领着学。将"三官一律" "法律明白人"和"百姓名嘴"等群体组 建"百姓名嘴"宣讲团。以小品、快板 等群众喜闻乐见的宣讲形式,用"小故 事"讲述"大道理",用"百姓话"讲述 "百姓事",把理论精神通俗化、具象 化,让群众听得懂,理得清,学得会。

云阳街道多彩活动 庆祝"三八"妇女节

本报讯(袁建芬)日前,云阳街道妇 联举办了"品味甜蜜生活、感受幸福味 道"巾帼烘焙技能培训班。此次活动吸 引了众多女职工踊跃参加,活动取得了 圆满成功。

本报讯(覃洁)近日,云阳街道妇联、振兴路社区新时代文明实践站组织辖区女同胞开展了"情动三月最美有你"——手工制花帽沙龙活动。

本报讯(吴爱芳)近日,市民广场社区新时代文明实践站联合云阳街道妇联、新民中路社区新时代文明实践站、社区教育中心在金鹰广场开展"汇爱益她法进万家"法律咨询活动。同时,市民广场社区新时代文明实践站联合云阳街道妇联、社区教育中心、新民中路社区新时代文明实践站开展"凝聚巾帼情、花艺暖人心"庆"三八"插花活动。

本报讯(朱金燕)近日,天誉苑社区新时代文明实践站联合高新区新时代文明实践站联合高新区新时代文明实践所、云阳街道妇联、云阳街道 人社中心、云阳街道社区教育中心组织社区居民、退管人员开展"巧手秀慧心、巾帼展风采"手作活动。

本报讯(赵红霞)近日,香草新村社区新时代文明实践站联合云阳街道妇联、社区教育中心组织辖区妇女同胞开展"典亮妇女节、巾帼绽芳华""三八"妇女节表彰会暨法律知识讲座。

本报讯(陆安辉)朝阳新村社区新时代文明实践站、云阳街道妇联联合丹阳市老年大学剪纸志愿分队、红叶颐馨园组织辖区妇女开展"巾帼心向党剪纸庆'三八'"为主题的剪纸活动。

本报讯(李文涛)华都锦城社区联合云阳街道妇联、丹阳爱心义工社开展

"时代新女性和谐新社区"主题活动。

本报讯(蒋力源)公园新村社区邀请了镇江市第一人民医院妇科专家赵松兰,为辖区妇女同胞进行了"同享女性关爱、共建和谐社区"妇女健康讲座。

本报讯(杨阳)幸福里社区联合云阳街道妇联、物源物业联合开展了以"魅力巾帼、巧手插花"为主题的庆"三八"插花活动。

本报讯(袁爱芬)大定船社区妇联组织辖区内妇女骨干、志愿者与社区工作人员一起在大定船社区新时代文明实践站开展庆"三八"欢乐巾帼文艺演出活动。 本报讯(刘晶)江南人家社区联合

云阳街道妇联开展庆"三八"社区"最美女性"表彰暨趣味游艺活动,活动上表彰了9名社区"最美女性"。

本报讯(王颖)万善园社区举办了以"同享女性关爱,共建和谐社区"为主题的女性健康知识专题讲座。

本报讯(李淑君)华南新村社区组织开展了以套圈和夹豆子项目为比赛内容的"三八"妇女节趣味运动会。

本报讯(张俊)丹金人家社区组织辖区妇女同胞举办了"情暖三月 花漾 人生 致敬女神"插花活动。

本报讯(曾天笑)西门大街社区新时代文明实践站联合丹阳市审计局、高新区新时代文明实践所、云阳街道文体中心、西门大街社区妇联、云阳街道慈善社工站开展"暖春三月天 元气女神节"插花活动。

本报讯(仲文)太阳城社区新时代 文明实践站联合云阳街道妇联、云阳街 道社区教育中心、康洁口腔开展了"倡 导妇女学习 传承文明新风"暨口腔义 诊志愿服务活动。

访仙中心幼儿园 开展庆"三八"亲子活动

本报讯(赵金娇 孙筱娟)为了培养孩子们的感恩之心,体验爱与被爱的幸福,日前,丹阳市访仙中心幼儿园开展了以"蒙以立美、艺起爱她"为主题的庆"三八"国际妇女节亲子活动。

当天,孩子们和家长自主选择, 有的家庭坐在"绝代佳人"区域制作 发夹;有的孩子和奶奶正在认真地串手链;还有的妈妈和孩子拿着五彩笔创作与众不同的"包你满意"……孩子们剪、贴、画、编织,在他们的用心创作下,一件件作品就如一颗颗闪烁的珍珠,蕴藏着别样的童真童趣。



沉浸书香 魅力巾帼

日前, 丹阳市南门幼儿园、云阳街道水关路东社区联合举办"书香三八节 巾帼共奋进"团建活动,活动中, 通过领读、阅读心得感悟、好书推荐等方式, 进行阅读分享, 大家受益匪浅。 **潘新华** 摄影报道

珥陵镇家庭烘焙技能培训班举办

本报讯(唐晓琪)日前,珥陵镇总工会联合镇妇联、镇残联举办了第四期家庭烘焙技能培训班。

活动现场,江苏江南上一道科技股份有限公司的工作人员为大家备好了面粉、黄油、烤盘等材料,在烘焙老师的悉心指导下,大家自己动手,亲身体验,热情高涨,气氛热烈。

此次烘焙活动重点教授披萨和 泡芙制作,烘焙老师边示范边讲解, 从原材料的配比、和面、称重到一些 制作的要领,大家听得津津有味,并 不时提出各种问题。现场弥漫着甜 甜的奶香和暖暖的情谊,大家欢声 笑语、其乐融融,享受着烘焙带来的 乐趣。

中北学院开展访企拓岗专项行动



> 陆层层 周竹生 摄影报道